

MISĂCAREA

Politica în armată

Observațiunile d-lor Vintilă Brătianu și I. G. Duca. O situație delicată a d-lui ministru de război

La Cameră, în zilele numărate ale sesiunii excepționale în care s'a votat legea armonizării, s'a jădus cu aceeași grabă care acopere anume dedesubturi, un proiect de lege pentru modificarea unui articol din legea înaintărilor în armată.

Fiindcă modificarea propusă isvorăște numai din necesitatea unei adulații politice și fiindcă astfel s'a pus din nou chestiunea politice în armată, au luat cuvântul, succesiv, d-nii Vintilă Brătianu și I. G. Duca.

Dl. Vintilă Brătianu a făcut următoarele observațiuni:

La discuția generală, spune că acest proiect s'a mai adus odată pe cale de inițiativă parlamentară. Cei cari îl iscăleau au uitat că darea gradului e o atribuție specială a Șefului Armatei. Foarte bine a făcut d. general Averescu când a refuzat susținerea acestui proiect.

Acum se vine pe altă cale, cu un proiect semnat de ministrul de război.

Negreșit nu se poate pune în discuție hotărârea Șefului Armatei când găsește ca cale să acorde distincțiuni.

Nouă, însă, ni se cere să votăm azi modificarea legii înaintărilor în armată—deci să facem o regulă generală.

Proiectul spune că ofițerii generali de rezervă, cari vor fi numiți capi de regiment, vor fi înscrși în anusul armatei printre ofițerii activi.

Așa dar se repune în activitate un ofițier trecut în rezervă. Serceștiue deci acest ofițier drepturile și prerogativele ofițierilor activi.

E o deosebire de proiectul relativ la d. general Prezan.

În acel proiect se prevedea că d. general Prezan e autorizat să poarte toată viața uniforma militară și în acest timp de bucură de onorurile și avantajile materiale ale funcțiunii și gradului. E o formulă precisă: rămâne ofițier de rezervă.

Prin proiectul de față se introduc în rândurile armatei active oameni politici. Și cum e cazul d-lui general Averescu, ca șef de partid ca d-sa, ce voiți mai multă politică!

Poate, însă, să se admită ofițeri activi și de partid politice? Eu cred că nu.

Un caz asemănător a fost în Franța, unde un distins militar care luase parte războiului de la 1870—71 și care intrase în politică, a însercat să-și ia divizia cu dreptul de comandă și cu prerogativele de ofițier activ și să o pună în aite serviciu de cât acelea ale armatei.

O lege trebuie să fie deci prevăzătoare. Legea actuală nu e, deci, binevenită. Și d. ministru de război care are datoria să opere armata de ori ce influență politică, va trebui să modifice legea. În concepția născută nu poate să fie de a se introduce în armată oameni politici, dându-li-se prerogative militare. (Aplauze).

Textul legii trebuie să fie deci precis. Dacă credeți că ar mai fi nevoie de încă o consultație, amănați votarea proiectului până ve va găsi o formă definitivă.

Grija armatei trebuie să treacă peste orice alte considerațiuni.

Și fiindcă la această părere s-a raliat și ceilalți reprezentanți ai opoziției, iar proiectul în discuție a fost susținut de dl. Mircescu ministru de război și de specialistul în materie dl. Pogonat de la Iași, dl. I. G. Duca a dat acest răspuns d-lui ministru de război:

„Năvem nici o obiecțiune împotriva onorurilor acordate de M. S. Regele d-lui general Averescu.

Dacă ați fi adoptat modul de procedură în cazul d-lui general Prezan n'ar fi fost nimic.

Nu se poate da însă, eomanda activă nici s'er ajunge în situația paradoxală ca un șef de partid, om politic să fie ofițier activ.

Cui folosește echivocul unei redacțiuni necare? În nici un caz Armatei și el nu e—suntem siguri—nici în spiritul Șefului Armatei.

Dați această interpretare și veți avea unanimitatea“.

Pus în această situațiune dl. general Mircescu a afirmat că *modificarea propusă aparține M. S. Regelui*.

La aceasta dl. I. G. Duca a răspuns că îl consideră pe dl. ministru de război ca *singurul autor responsabil al proiectului și că astfel cuvântul rostit de dl. Mircescu se consideră ca nerostit*.

Toată opoziția a votat contra proiectului.

Plecarea rectorului Pangrati la Berlin

Buc.—Rectorul universității din București d. Pangrati a plecat la Berlin unde va participa la conferința uniunii internaționale a asociațiilor pentru Liga Națiunilor.

„Notele“ lui Al. Marghiloman

--- Restabilirea unui adevăr ---

De sigur că memoria lui Al. Marghiloman nu este cinstită de cei trei legatari politici care i-a format cele cinci volume.

Scrise într'o formă lapidară, cu scurte însemnări pe foi de calendar, cu unele amănunțe pe care cu tot spiritul seu auster—defunctul fost șef al progresiștilor, de sigur, în viață fiind, nu le-ar fi dat publicității, așa cum au fost tichuite aceste volume fac din defunctul om politic o adevărată caricatură.

Am răsoit volumele cari n'au fost confiscate, dar care de sigur că familia defunctului va avea grija să ceară confiscarea sau scoaterea lor din circulație.

Intr'un volum am găsit un neadevăr sfruntat care nu știm cui apar-

D. Petrea și estetica Iașului

În curând se va redeschide localul berării „Azuga“.

Noul antreprenor dl. Trihub, a năunț această veste prin ziare, pentru a-și înștiința clientela, și fără voce, pentru a învedera și opera d-lui N. Petrea pentru infrumusețarea orașului.

Se știe, că fosta administrație comunală n'a mai prelungit contractul cu berăria „Azuga“ întrucât era hotărâtă să deschidă strada care ar fi legat strada Alexandri cu str. Unrei și ar fi contribuit astfel la infrumusețarea orașului și la deschiderea unei fațade a ospelului comunal.

D. Petrea care crede că tot ce au făcut alții e rău și tot ce face dănsul e mai mult decât bun, a abandonat acest proiect, pentru a da berăriei în discuție un contract nou și ce e mai mult, un teren și mai mare, deoarece actualmente se sparge zidul Primăriei care despărțea curtea ei de terenul berăriei, pentru a mări acest teren în avantajul noiei berării.

Câțiva buni leșeni au propus d-lui Petrea ca până la deschiderea străzii proiectate, să consacre rotonda foastei berării pentru o expoziție permanentă a pictorilor și sculptorilor.

Dar de asta-l arde d-lui Petrea?

Ministerul de finanțe militarizat!

Publicul din țară, cu nevoi și interese, împedecat să-și le revendice.

Probabil din ordinul primului-ministru sau în orice caz din considerațiunea pentru noua uniformă militară cu care d. Averescu s'a prezentat la deschiderea sesiunii extraordinare a Parlamentului,—d. Manoilescu, subsecretarul de stat dela finanțe, a luat o serie de dispozițiuni care lovesc deadreptul în interesele publicului din toată țara, pe care nevoile îl mână la București.

Dl. Manoilescu a dispus ca nimenia nu poate intra în minister până nu se înscrie mai întâi într'un registru, unde trebuie să a-rate numele, profesiunea, scopul și biroul la care are treabă.

Odată înscris, se eliberează autorizarea de a intra.

Pentru a obține însă autorizarea, publicul trebuie să aștepte, la rând, o oră, cel puțin, astfel că solicitatorii după ce capătă autorizarea, pierde tocmai ceasul rezervat publicului căci în urmă biro-

urile se închid, funcționarii pleacă, iar solicitatorii rămân cu autorizarea, care, evident, nu mai este valabilă pentru a doua zi...

Pentru respectarea măsurii s'au adus baloane.

Ce e mai curios e că în autorizare se arată că solicitatorul nu are voce de a intra decât numai la biroul solicitat.

Ori ce se întâmplă?

Solicitorul vine la acest birou. Acolo directorul sau subdirectorul îi aude sau îi citește reclamația și-l trimite la alt birou, de acolo la altul, căci așa sunt organizate serviciile. Cum să mai circule petiționarul când autorizația ce i s'a eliberat spune precis că nu are voce s'o facă?

Inregistrăm faptul tot așa cum sună dispoziția ce se aplică — și suntem siguri că nevoile mulțimei vor silii pe autorul ei să revie asupra ei.

CHEMARE DE „ZIUA EROILOR“

Oprți-vă o clipă! și cugetați la adevărul pios și îndemnul înalt omeneș al acestor rânduri:

E vorba de glorioșii noștri căzuți, din jertfa cărora a răsărit întregirea Neamului.

Usii au murit în spitale; alții au putut fi îngropați cu grije chiar pe câmpul de luptă, cei mai mulți și-au lăsat însă leșurile lor—fără nume—sub o mână de țărână aruncată în groapă.

Și locurile acestea sfințite—în care trupurile lor s'au plămădit cu glia strămoșească,—n'au fost însemnate nici cu o cruce, umil semn, pe care ultimul creștin și-l pune la căpătâiul locașului de vecinică odnică.

Gândiți-vă! că tot timpul vieții voastre de azi—asezată pe temelii traice—se datorește, în primul rând, acelor, care zac dealungul munților, platurilor și drumurilor noastre fără un semn la căpătâi!

Vremurile sunt grele, iar nevoile Țării—secătuită de vitregia războiului—multe și mari.

Ajutorul Statului fără sprijinul cetățenilor nu-i îndestulător.

Dați obolul vostru neprecupețit pentru eroii noștri, cu gândul că, în locul în care a căzut un luptător și o viață de om s'a stins, s'a pus și cu ajutorul vostru un semn pentru cinstea lui, a națiunii și a voastră.

De „Ziua Eroilor“—srbătoarea închinată lor—răspundeți cu prisosință la chemarea societății „Mormintele Eroilor“, care se îndreaptă către voi cu gândul că nu o veți lipsi de sprijinul vostru.

Purtați cu mândrie insignele, ce vor împărtăși în această zi de societate—drept măturie vie că știți să cinstiți eroismul ostășesc—și dați-vă obolul vostru, cu sufletul deplin mulțumit că v'ați îndeplinit o înălțătoare îndatorire.

Hotarele morții nu poartă pecetii deosebite: ofrandele s' primesc și semnalele căpătâiului vor fi puse fără vre-o deosebire de religii sau naționalitate.

Președintele Soc. „Mormintele Eroilor“
DR. MIRON CRISTEA
Patriarh al României

Prăbușirea unei tribune la Filadelfia

Buc.—La stadionul sportiv din Filadelfia (America) s'a prăbușit o tribună.

Sunt mai mulți morți și un mare număr de răuți.

Prinderea talharului Dobreanu

Acum două zile jandarmeria din com. Broșteni, jud. Neamț a reușit să aresteze pe cunoscutul și periculosul talhar V-le Dobreanu zis Iancu.

Până în prezent acesta a măturisit următoarele fără de legi săvârșite în curs numai de 7 luni.

În Iulie 1926 a maltratat pe lucrătorul Clijt Tobias care se găsea la barata de reparațiuni de lângă Iași. Barnar și după ce i-a furat suma de 2000 lei a dispărut terorizând cu numeroase foci de armă pe ceilalți lucrători.

Doză luni mai târziu înarmot cu o carabinieri militară surprinde pe comercianții Gerșen Helman și Moses Warter pe care îi bate îngrozitor furându-le marfa, o importantă sumă de bani, ceasurile, hainele etc.

Fiind urmărit de jandarmi se retrage în pădurile Neamțului unde își reface provizia de arme furând o carabinieri și o pușcă de la pădurarul Aerhan.

Acum o lună banditul reese la drumul mare și începe tentativele de îndrăneală.

Astfel surprinde pe săteanul Th. Brâncoșia cărui îi fură o mare sumă de bani ce îi avea într'o geantă de piele și legându-l de un pom îl lasă două zile în pădure.

Mai mulți țărani din împrejurimile Broștenilor observând reapariția banditului anunță postul de jandarmi.

Plutonierul P. Volintiru urmat de doi caporali îl înconjoară în casa unei gazde. Banditul refuză să se predă și deschide un viu foc de arme. Spre seară însă nemai având gloanțe încearcă să dispară neobservat.

Plutonierul îi prinde însă în luptă corp la corp Dobreanu îl învinge rănindu-l. Somat de cei doi caporali ei s'a predat. Florosul talhar a fost depus la penitenciarul din Piatra Neamț.

Procesul său a fost pus pe rol pentru viitoarea sesiune a Curții cu Juri.

Crima din Bălți

Cabinetul de instrucție al orașului Bălți cercetează din nou împrejurările misterioase în care au fost comisă crima contra lui Nec. Muscalu. Două noi martori ascultați zilele trecute au întărit definitiv presupunerea vinovăției femeii sale Elena, care împinsă de gelozie i-a aplicat trei lovituri cu ascușitul unui foarfece în cap, pe când dormea.

Contra Elenei Muscalu s'a emis mandat de arestare.

Apelul în consecință i-a fost respins, fiind complete indiciile de vinovăție.

Criminșia a fost depusă la penitenciarul Bălți.

ține: defunctului Marghiloman sau legatarilor săi politici

Se afirmă într'un loc că sub guvernul Marghiloman din Iași (1918) d. M. Seulescu ca ministru de finanțe a demisionat și s'a retras din gruparea politică fiindcă nu vroia să voteze „legea creditelor“.

Dl. Seulescu, care o poate măturisi—a demisionat din guvern fiindcă n'a vrut să voteze legea pentru rehiționarea Băncii Naționale, cerută de ocupant și susținută cu mult patos de defunctul C. C. Arion, care a și succedat pe d. Seulescu la finanțe.

Acest adevăr ne grăbim a-l restabili, pentru a arăta... neadevărurile din notele postume ale d-lor Vizanti Leca & Co.!

ciară a Șraiberului în fața instanțelor, a exclamat filosofal:

— Pe cât scrie de mult pe atât, tace de mult la bara justiției—fiindcă la „Opinia“ d. Sraiber o face pe avocatul și jurisconsultul, iar la tribunal are exact rolul și considerațiunea colegului său, autorul lui «Niculiță».

Ratificarea tratatului italo-maghiar

Buc.—În Camera maghiară a avut loc importanta ședință consacrată ratificării recentului tratat italo-maghiar.

Deputații socialiști s'au pronunțat împotriva tratatului proferând injurioase expresiuni la adresa lui Mussolini.

Între majoritate și socialiști s'a născut un violent tumult.

În urmă tratatul a fost ratificat cu o mare majoritate.

Primul ministru, Bethlen, care a intervenit în discuție, a omagiat călduros pe Mussolini.

— Curtea cu Juri Fălcu va judeca în sesiunea aceasta procesul criminalilor Teodor Sceriat și P. S. Corcadel, minor, embii au ucis în noaptea de 12 Decemb. 1926 pe locuitorul Ivanciu Rusu din satul Rusca, com. Cărligați jud. Fălcu.

POLEMICI VESELE

Schreibmorițul „Opinie“

Extra-talentatul nostru confrate dl. G. Spina abuzând de lipsa de control și de răspundere în care a ajuns „Opinia“ oferă cetitorilor sei (—?!—) o nouă eprubetă din insalubrul laborator al „aspectelor“ sale cotidiene.

Dl. Spina are un nume și o origină predestinată: îi zice Schreiber și de aceea ca și Schreibmorițul din „Jurnalști“, lui Freytag, scrie la dreapta și la stânga, cu dreapta și cu stânga, punând la cale nu numai țara, dar însăși Europa și întregul mapamond.

Și fiindcă dl. Spina este convins că în predicile sale morale—lipsite de orice morală—nu e nevoie să-și bată capul prea mult, și-a suprimat rând pe rând literile inițiale din fruntea numelui, pentru a deveni din „Schreiber“ un „Reiber“—e deci mai mult decât un scriitor, e un „frecător“ și ca atare îndeplinește la „Opinia“ și rolul maser-ului, pentru care are și verbul necesar....

Căci nu numai stilul e omui, dar și educația—și educația Schreiber-ului nostru se distinge din „aspectele“ ce le oferă zilnic cu conștiința că a făcut opera de civilizare și moralizare socială...

Schreiber-ul nostru având prin ereditate o aplicațiune dentistică vrea să fie une-ori și mordant. Dar dantura falsă n'are tărie, pseudo-cultura mai mult dăunează decât servește...

Și fiindcă d. Spina, ziaristul, mai practică și avocatura, vom încheia aceste rânduri cu aprecierea făcută de un client al său, care, ruinat de asistența judi-

INFORMAȚIUNI

Cursuri de vară--la Iași — PENTRU INVĂȚĂTORI ȘI INVĂȚĂTOARE —

Intre 10 Iulie și 31 August a. c. se vor ține la Iași cursuri de vară pentru învățători și învățătoare. Cursurile se vor ține: de limba română, aritmetica, geometria, contabilitatea, geografia, istoria romanilor, științele aplicate, și lucru de mână pentru învățătoare.

Cursurile pentru învățătoare se vor ține la școala normală de fete și pentru învățători la școala normală „Vasile Lupu”. La aceste cursuri vor fi primii:

1) Suplenitori cari vor avea pe lângă patru clase secundare, sau normale și doi ani de suplînire efectivă și vor fi recomandați ca fiind bine notați la inspecții, cu puțuri bune și aptitudini pentru cariera de învățător.

2) Invățătorii stagiați, cari au patru clase secundare, 4 ani de suplînire efectivă în învățământul primar și cari au urmat în anii precedenți cursul I cu bun rezultat.

Cereri pentru cei dintâi vor fi trimise la revizorat cel mai târziu până la 5 Iunie; iar cei din categoria II-a pentru care frecventarea cursurilor este obligatorie, vor fi trecuți pe tabloul din oficiu, de către revizorat. Aceste tablouri vor fi înaintate ministerului, prin inspectoratele regionale, cel mai târziu până la 10 Iunie.

După terminarea cursurilor, toți candidații vor depune examen, conform prevederilor regulamentului.

— În atelierele Tipografiei „Albina” din Iași s'a pus sub presă Sallustius: *Despre conjurațiunea lui Catilina*, traducere latino-română de d. profesor G. Nica.

— Cărta este necesară elevilor clasei VI-a, secții modernă din liceele publice și particulare.

— Prin numirea d-lui I. C. Atanasiu ca guvernator la Banca Națională, a devenit vacant un loc de senator la Fălcuți.

— **TIMBRELE AFIȘELOR.**—Administrația Financiară Iași, aduce la cunoștința celor interesați că afișele de orice natură fie imprimate fie manuscrise, pe hârtie obișnuită sau supusă unei preparații speciale, să impună taxa timbrului după distincțiile paragrafului 1 și 2 de sub art. 13 din noua lege, scutindu-se numai cele enumerate la paragraf 4, același articol.

Aceste taxe se percep prin timbre mobile ce se vor lipi pe fiecare afiș înainte de a fișare și se vor anula după indicațiile citatelor paragrafe.

Afișele pe carton, pânză, lemn, metal, porțelanuri, cele murale, luminoase pe ecran, (proectate) pe portative speciale și în genere orice alte afișe de cât cele pe hârtie sunt supuse la o taxă de timbru anuală după dimensiunile ce au.

Cei cari voesc a face aceste din urmă afișe sunt ținuți a da în prealabil declarație la percepție și achita taxele cuvenite. Cele ce se găsesc expuse în prezent vor plăti taxele în termen de 2 luni de la promulgarea legii (28 Aprilie 1927).

Pentru nerespectarea dispozițiilor în această privință, legea timbrului prevede pedepse mari prin art. 82 de care sunt solidari, atât antreprenorii, tipografi, sau autorii afișelor netimbrate.

Pedepsește de asemenea neanularea timbrului în felul dat de lege.

FIGURI IEȘENE

— Seria a III-a —

Noul volum cuprinde portretele admirabil conturate ale următoarelor personalități, cari au ilustrat și ilustrează orașul nostru.

Principesa Olga Sturdza, Ioan Găvănescul, Spiru Prasin, P. S. Economul Ștubei, Ion Partenie-Darzeu, I. Leatris, Gh. Ghibănescu, Gh. Panu, C. B. Penel, N. V. Ștefăniu, A. D. Xenopol, Dr. C. Bacaloga, Gavril Muzicescu, D-na Matilda P. Poni, O. Taffrași, Al. Gr. Sutu, P. Dragomirescu, M. Wachtel, Dr. Gh. Jocu, Th. Pisoschi, Octav Băncilă, Dr. Conet. Gh. Mărzescu și C. Gh. Toma. De vânzare la toate librăriile.

— În astă seară Vineri la ora 7 are loc la clubul central din Piața Unirei, conferința d-lui inginer Andriescu-Cale care va trata despre „Cele trei mari probleme ale Iașului”.

Conferința se ține sub auspiciile „cercului de studii” al partidului, și pot participa persoane în afara de club.

DE VÂNZARE

Via „Cosânzeana” în apropiere de Iași, situată în comuna Buciumi, lângă Primărie, 5 km. dela bariera orașului, având 8 hectare întindere, din care 2 hectare pe rod. Pomi fructiferi. Casă cu toate atenansele și idicurile necesare viei. Poziție pitorească. A se adresa la redacția ziarului între 9—12 a. m.

ULTIMA ORA

Formarea noului cabinet Seipel

— Importante declarațiuni ale Cancelarului —

Buc.—Noul parlament austriac întrunit după aiegeri, a desemnat pe noul cancelar în persoana d-lui Seipel cu majoritate de 94 voturi contra 74 a social-democraților. D. Seipel a făcut importante declarațiuni în legătură cu politica externă și economie a guvernului precedent arătând că Austria înțelege să mențină cordiale raporturi cu toate statele fără coacpete.

Noul guvern va fi consacrat acestei politici.

Procesul d-nului Titus Enacovici

Buc.—Consiliul de războiu va judeca în ziua de 17 Mai opoziția făcută de directorul ziarului „Cuvântul” d. Titus Enacovici condamnat în prima instanță.

DI. Averescu și politica în armată

Buc.—Distincția acordată primului-ministru Averescu prin care d-sa a fost numit șeful unui regiment va fi modificată—după cum se anunță în sensul amandamentelor propuse de opoziție.

Decorarea Regelui Spaniei

Buc.—Guvernul grec a decorat cu ocazia împlinirii a 25 de ani de domnie pe regele Alfons XIII al Spaniei cu «Virtutea Militară».

Inchiderea Parlamentului

Buc.—Sesiunea parlamentară se va include cel mai târziu mâine seară, dar bine înțeles nu se vor îngrămădi alte proiecte de legi de „ultima oră”.

Conflictul Anglo-Rus

— Consiliul de miniștri englez —

Buc.—La Londra a avut loc un important consiliu de miniștri în care s'a discutat chestiunea notei de protest trimisă de către guvernul sovietic.

Cercurile guvernamentale sunt extrem de indignate cu privire la conținutul impertinent al notei. Se crede că guvernul englez va remite sovietelor un răspuns drastic.

Incendiul în București

— Palatul societății „Agricola” în flăcări. —

Buc.—Astăzi dimineață a izbucnit un incendiu la palatul societății «Agricola» din Calea Victoriei. Focul a luat naștere probabil de la un circuit electric, și a cuprins acoperișul întregii clădiri.

S'au concentrat toate secțiile de pompieri, pentru a da ajutorare și a localiza focul.

A fost distrus acoperământul. S'au cauzat numeroase pagube prăvăliilor din acest imobil.

D. Petrovici bate în retragere

Buc.—Colegiul universitar din București a primit o comunicare care se arată că d. Petrovici ministrul instrucțiunii, va scoate din ordinea de zi proiectul său care prevedea ridicarea la rangul de profesori universitari, un mare număr de conferențieri.

Inspectarea căminurilor și cantinelor studențești

Buc.—Ministerul instrucțiunii a numit o comisiune pentru verificarea gestiunii căminurilor și cantinelor studențești. Comisiunea, alcătuită din d-nii: I. M. Marinescu, directorul general al învățământului superior, Bălănescu, inspector al contabilității ministerului și prof. Stoicescu, va începe zilele acestea verificarea, pe baza dreptului și datoriei pe care o are ministerul de a cerceta gestiunea fondurilor cu care subvenționează aceste căminuri și cantine.

Generalul Râșcanu la Răsboi

Buc.—In cercurile guvernamentale se afirmă că d. general Râșcanu va lua conducerea departamentului Răsboiului în locul d-lui Mircescu care va fi numit șeful statului major al armatei.

Alte tratative pentru împrumutul englez

Buc.—Ieri a sosit în Capitală d-nii Schroeder și Tyrax reprezentanții marilor financiari din Anglia. Ambii financiari vor avea întrevederi cu d-nii Averescu și Burleanu cu care vor trata chestiunea contractării unui împrumut englez de către statul român.

O enciclopedie culturală

A apărut și s'a pus în vânzare, a doua ediție din admirabilele eseeuri „Siluete Literare” de H. Eulenberg, care împreună cu volumul „Alte Siluete, Literare și Artistice” instituie o adevărată enciclopedie culturală.

80 de poezi, dramaturgi, pictori, romancieri, muziciani, retori și eroi mondiali oferă aceste minunate „Siluete” cari nu trebuie să lipsească nici unui intelectual și nici unei biblioteci.

Fie-care volum de peste 300 pagini, nu costă decât 50 lei. Volumele se vând și a parte.

Comenzile se vor adresa direct la tipografia „Albina” No. 1 Str. Șteulescu, Iași.

SE CAUTA

COPIL pentru vânzarea zilnică a ziarului între orele 3—7 p. m. Informații la ziarul Piața Unirii 6, în fie care zi, 8—12 ziua.

GH. VASILIU VOINA AVOCAT

Str. Nemțușoă 1

Tipografia „Albina”

Iași — Strada Șteulescu No. 1

Este în măsură a executa ori ce imprimate precum: Facturi, Scrisori cu en tete carnete, registre, broșuri, afișe etc.
EXECUȚIE ÎNGRIJITA
Prețuri mai avantajoase ca ori unde.